

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

成都加快建立健全重大项目全生命周期管理服务机制

华西都市报(记者 杜江茜)4月17日,记者从成都市发改委获悉,成都已正式印发《关于建立健全重大项目全生命周期管理服务机制的实施方案》(以下简称《实施方案》)。

《实施方案》提出,建立健全项目谋划招引接续生成机制,以推动项目提质增效、接续实施为导向,加快健全部门协同、上下联动的项目策划储备和招引机制,建立重大项目策划储备库,不断提升谋划招引项目的科学性、精准性和可行性。

开展为期一年的重大项目包装策划专项行动,对标政策资金重点投向领域,积极做好项目包装争取;着眼中长期经济社会高质量发展,聚焦强化国家、省、市重大战略部署和规划支撑,分类分批做好项目策划储备,推动形成“长短结合”的项目包装策划新机制。

围绕产业链精准招商,成都将聚焦做优做强全市28条重点产业链,动态更新产业图谱和目标企业,指引全市靶向精准招商。健全“链

主企业+公共平台+中介机构+投资基金+领军人才”协同招引机制,持续开展建圈强链招商引智“百日攻坚”行动。

深化跨区域项目联合招引机制,成都将深入推进经济区与行政区适度分离改革,完善区(市)县联合招商、利益分成、成果共享机制,推动高新一郫都等5个共建园区深化项目协同招引,促进新增一批共建园区;鼓励已签订战略合作协议的48对区(市)县,深化结对拜访、协同宣介、信息流转等合作;推动已建立信息流转机制的区(市)县,协同招引“总部+基地”“链主+链属”等项目。

成都将强化招引项目落地履约考核机制。修订重大项目招商引智“红黑榜”考核办法,把项目落地作为检验招商引资成果的重要标准,加大区(市)县招引项目落地注册情况考评力度,及时跟踪、定期通报招引项目签约后推进情况。开展签约移交重大项目履约达标年度考评,

完善重大项目签约、注册、开工、竣工、投产、见税情况全链条激励约束机制。

以推动关键要素、优势资源、优质服务向重大项目聚集为导向,《实施方案》明确深化审批制度改革,强化要素精准匹配,完善重大项目专班专员服务机制,推动项目快速落地、高效建设。

《实施方案》强化重大项目全生命周期管理智慧支撑,以推进项目管理服务精细化、信息化、智慧化为导向,创新搭建省市重点项目和N个区域性、行业性项目“1+N”全生命周期管理平台,逐步构建系统集成、全域覆盖的重大项目智慧管理体系。

按照总体设计、分步实施路径,围绕状态更新实时化、监测预警智慧化、问题处置协同化目标,成都将升级成都市投资和项目管理信息系统,搭建重点项目全生命周期管理智慧调度平台,完善“线上+线下”“行业+综合”协调机制,推动项目问题早发现、早预警、早处置。

知冷暖

成都市区天气情况

今日		19-32°C	多云 偏北风1-2级
明日		19-30°C	多云转小雨 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云转晴	6-23°C	多云转小雨	5-25°C
康定	小雨	7-20°C	小雨转大雨	7-21°C
西昌	多云转小雨	15-31°C	小雨转阴	16-31°C
攀枝花	多云转晴	20-35°C	晴转阴	21-35°C
广元	多云转晴	18-33°C	多云转中雨	19-31°C
绵阳	阴转多云	20-34°C	多云转中雨	20-31°C
遂宁	多云	19-31°C	多云转中雨	21-32°C
德阳	阴转多云	18-34°C	多云转中雨	20-32°C
雅安	多云	19-33°C	多云转中雨	19-31°C
乐山	小雨转多云	20-34°C	多云转中雨	21-33°C
眉山	多云	20-34°C	多云转大雨	21-33°C
资阳	多云转阴	18-33°C	多云转中雨	21-32°C
内江	小雨转多云	19-32°C	多云转中雨	21-32°C
自贡	小雨转多云	21-33°C	多云转中雨	21-33°C
宜宾	多云	21-33°C	多云转中雨	22-34°C
泸州	小雨转多云	21-31°C	多云转中雨	21-33°C
南充	多云转晴	19-30°C	多云转中雨	20-32°C
广安	多云转晴	19-28°C	多云转阴	20-32°C
巴中	阴转晴	19-33°C	多云转小雨	20-30°C
达州	阴转晴	20-31°C	多云转阴	19-32°C

同呼吸

17日空气质量

成都(17时)
AQI指数 116 空气质量:轻度污染

18日空气质量预报

AQI指数 130-160
空气质量等级:轻度至中度污染
成都平原部分城市为轻度至中度污染;
川南部分及川东部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

大运会倒计时100天主题列车上线

车厢植入“移动运动场”概念

华西都市报(记者 杨芮雯)在第31届世界大学生夏季运动会即将进入倒计时100天之际,4月17日,伴随着清脆的鸣笛声响起,成都轨道集团大运会倒计时100天主题列车从成都地铁1号线缓缓驶出,正式惊艳亮相。

成都大运会将于今年7月28日开幕,此次体育盛会是今年我国举办的首个大型综合体育赛事和重要主场外交活动,也是促进世界青年大学生交流的重要平台。

大运会倒计时100天主题列车,根据成都大运会主视觉元素进行定制化打造,主色调从大运会会徽延展而来,画面整体以朱红、明黄、翠绿、湖蓝四种颜色为基调。画面设计以“成都成就梦想”为主题,将“太阳神鸟”这一象征古蜀文明与天府文化的文化符号作为列车顶部及地面的主要视觉元素,表达出追求光明、团结奋进、和谐包容的精神寓意,全方位展现友谊、博爱、公平、坚毅、正直、协作、奋发的大运宗旨。整体车厢打造创新植入了色彩明快、充满青春气息的“移动运动场”概念,立面画面则结合青春动感的大学生形象,并选用田径、网球、篮球、体操等运动的代表性动作作为



成都地铁1号线17日开出的大运会倒计时100天主题列车。成都轨道集团供图



设计元素,全面凸显成都大运会赛事核心主题。此外,设计画面还融入了天府塔、东安阁、东安湖体育公园主体育场和丹景台等成都地标建筑,用多彩画面生动诉说成都的发展与变迁,传递时尚、多元的成都文化。

车厢内,前来打卡的市民刘先生表达了对大运会的期待,并对成都地铁主题列车称赞不已:“通过大运会倒计时100天主题列车,已经能感受到大运会近在咫尺,我真的非常期待!”

一季度中欧班列(成渝)开行超1500列 居全国第一

华西都市报(记者 曹菲)据西南铁路消息,2023年第一季度,中欧班列(成渝)累计开行班列超1500列,同比增长超70%,开行量居全国第一。4月26日,始发于成都的中欧班列将迎来常态化运行的第十个年头。国际班列运行十年,成都已建立起西至欧洲、北至蒙俄、东联日韩、南拓东盟的国际铁路通道和国际铁路联运通道。

4月15日,一列满载200台“四川造”汽车整车的中欧班列从成都铁路枢纽城厢站出发,预计14天后抵达俄罗斯沃罗滕斯克。这趟班列的开行将有效助力四川整车贸易企业出海接单,做强做大四川整车贸易。

为进一步提升中欧班列运输效率,成都北车站积极与成都国际铁路港、成都机务段、成都北车辆段等相关单位对接联系,提前掌握成都

始发中欧班列车流组织情况,合理安排取送车作业计划,优化站场股道运用,强化车流周转和货列状态,实现车辆运输效能最大化,有效确保铁路物流大通道安全畅通。

目前,中欧班列(成渝)连接境外100余个城市,已成为全国开行量最多、区域合作最广泛、运输最稳定的中欧班列,为欧亚、东南亚地区企业贸易往来提供广阔的合作平台。

西渝高铁华蓥山隧道开建 西安到重庆未来仅需2.5小时左右

记者从中国铁建股份有限公司获悉,17日,由中铁十五局集团承建的西渝高铁(西安至重庆)全线重难点控制性工程——华蓥山隧道正式开工建设。

据中铁十五局集团该项目施工负责人李向锋介绍,华蓥山隧道全长12.15公里,是西渝高铁康渝段一级高风险隧道,存在岩溶富水、煤层采空区、软岩大变形等复杂地质特征,施工难度大、风险高。

西渝高铁全长739公里,设计时速350公里,是我国“八纵八横”高铁网北京至昆明的京昆通道和包头、银川至海口的包(银)海通道的重要组成部分。连接关中城市群和成渝城市群。项目建成后,将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁等多条线路连通,推动中西部地区路网结构进一步完善。2028年建成通车后,西安至重庆的铁路运行最短时间将从现在的6小时左右缩短至2.5小时左右。

综合新华社、央视新闻客户端